
Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 7)2; á) (5 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 7)2; á) (5− c)2; â) (x− 2)2;
3) à) (8a− 7)2; á) (4x + 3)2; â) (5y − 6)2;
4) à) (4x + y)2; á) (7m− 5n)2; â) (−4x + a)2;
5) à) (a2 − 7)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

6a b 36a2 + 12ab + b2 36a2 − 12ab + b2

0,3x 2

3y
1

4
ab 7
x2 8a

a2b2 7

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 3y)2; 2(x− 3y)2; 4(x− 3y)2; (2x− 6y)2;
1

4
(2x− 6y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 7)2; á) (4 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (8− c)2; â) (x− 16)2;
3) à) (5a− 6)2; á) (6x + 4)2; â) (8y − 3)2;
4) à) (2x + y)2; á) (4m− 8n)2; â) (−4x + a)2;
5) à) (a2 − 3)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

6a b 36a2 + 12ab + b2 36a2 − 12ab + b2

0,7x 5

3y
1

2
ab 2
x2 5a

a2b2 6

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 3y)2; 4(x− 3y)2; 16(x− 3y)2; (4x− 12y)2;
1

16
(4x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 4)2; á) (2 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 3)2; á) (8− c)2; â) (x− 14)2;
3) à) (3a− 8)2; á) (8x + 6)2; â) (7y − 2)2;
4) à) (2x + y)2; á) (4m− 4n)2; â) (−7x + a)2;
5) à) (a2 − 3)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

7a b 49a2 + 14ab + b2 49a2 − 14ab + b2

0,6x 5

8y
1

8
ab 8
x2 7a

a2b2 2

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.
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Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 4)2; á) (5 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 7)2; á) (7− c)2; â) (x− 17)2;
3) à) (6a− 6)2; á) (3x + 8)2; â) (4y − 3)2;
4) à) (2x + y)2; á) (4m− 6n)2; â) (−2x + a)2;
5) à) (a2 − 8)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,6x 7

7y
1

4
ab 3
x2 8a

a2b2 3

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 3y)2; 4(x− 3y)2; 16(x− 3y)2; (4x− 12y)2;
1

16
(4x− 12y)2.
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Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 3)2; á) (5 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 7)2; á) (2− c)2; â) (x− 15)2;
3) à) (2a− 5)2; á) (2x + 2)2; â) (4y − 2)2;
4) à) (6x + y)2; á) (6m− 6n)2; â) (−4x + a)2;
5) à) (a2 − 6)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

5a b 25a2 + 10ab + b2 25a2 − 10ab + b2

0,3x 3

7y
1

8
ab 4
x2 8a

a2b2 2

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 2(x− 4y)2; 4(x− 4y)2; (2x− 8y)2;
1

4
(2x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 3)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (7− c)2; â) (x− 17)2;
3) à) (3a− 8)2; á) (5x + 6)2; â) (2y − 3)2;
4) à) (3x + y)2; á) (2m− 2n)2; â) (−8x + a)2;
5) à) (a2 − 2)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

8a b 64a2 + 16ab + b2 64a2 − 16ab + b2

0,2x 2

2y
1

6
ab 4
x2 6a

a2b2 8

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 3(x− 2y)2; 9(x− 2y)2; (3x− 6y)2;
1

9
(3x− 6y)2.

Яг
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ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 2)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 2)2; á) (3− c)2; â) (x− 16)2;
3) à) (6a− 7)2; á) (2x + 7)2; â) (4y − 6)2;
4) à) (5x + y)2; á) (6m− 7n)2; â) (−2x + a)2;
5) à) (a2 − 5)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

8a b 64a2 + 16ab + b2 64a2 − 16ab + b2

0,2x 7

2y
1

4
ab 8
x2 2a

a2b2 5

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 3y)2; 4(x− 3y)2; 16(x− 3y)2; (4x− 12y)2;
1

16
(4x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 6)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 7)2; á) (5− c)2; â) (x− 11)2;
3) à) (7a− 4)2; á) (7x + 2)2; â) (8y − 4)2;
4) à) (5x + y)2; á) (4m− 7n)2; â) (−4x + a)2;
5) à) (a2 − 6)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

6a b 36a2 + 12ab + b2 36a2 − 12ab + b2

0,4x 3

6y
1

7
ab 4
x2 2a

a2b2 4

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 2(x− 4y)2; 4(x− 4y)2; (2x− 8y)2;
1

4
(2x− 8y)2.

Яг
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ов
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Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 8)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 7)2; á) (7− c)2; â) (x− 15)2;
3) à) (2a− 5)2; á) (7x + 5)2; â) (3y − 8)2;
4) à) (8x + y)2; á) (5m− 4n)2; â) (−4x + a)2;
5) à) (a2 − 4)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

6a b 36a2 + 12ab + b2 36a2 − 12ab + b2

0,5x 3

2y
1

3
ab 8
x2 8a

a2b2 7

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 2(x− 4y)2; 4(x− 4y)2; (2x− 8y)2;
1

4
(2x− 8y)2.
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Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 5)2; á) (7 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 3)2; á) (7− c)2; â) (x− 10)2;
3) à) (7a− 7)2; á) (3x + 3)2; â) (6y − 6)2;
4) à) (3x + y)2; á) (4m− 5n)2; â) (−2x + a)2;
5) à) (a2 − 2)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

5a b 25a2 + 10ab + b2 25a2 − 10ab + b2

0,7x 4

5y
1

2
ab 5
x2 6a

a2b2 4

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
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Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 8)2; á) (7 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 2)2; á) (4− c)2; â) (x− 1)2;
3) à) (6a− 4)2; á) (7x + 8)2; â) (2y − 4)2;
4) à) (7x + y)2; á) (5m− 3n)2; â) (−2x + a)2;
5) à) (a2 − 8)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,7x 6

2y
1

7
ab 3
x2 3a

a2b2 7

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 3y)2; 2(x− 3y)2; 4(x− 3y)2; (2x− 6y)2;
1

4
(2x− 6y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 4)2; á) (5 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 2)2; á) (8− c)2; â) (x− 5)2;
3) à) (5a− 5)2; á) (4x + 3)2; â) (6y − 2)2;
4) à) (4x + y)2; á) (2m− 6n)2; â) (−2x + a)2;
5) à) (a2 − 2)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

4a b 16a2 + 8ab + b2 16a2 − 8ab + b2

0,2x 5

6y
1

2
ab 3
x2 2a

a2b2 6

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 6)2; á) (3 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 4)2; á) (8− c)2; â) (x− 10)2;
3) à) (5a− 6)2; á) (8x + 6)2; â) (5y − 8)2;
4) à) (6x + y)2; á) (5m− 7n)2; â) (−2x + a)2;
5) à) (a2 − 3)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

7a b 49a2 + 14ab + b2 49a2 − 14ab + b2

0,7x 6

3y
1

6
ab 8
x2 2a

a2b2 4

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 4(x− 2y)2; 16(x− 2y)2; (4x− 8y)2;
1

16
(4x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 3)2; á) (2 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 4)2; á) (2− c)2; â) (x− 16)2;
3) à) (6a− 7)2; á) (8x + 4)2; â) (3y − 7)2;
4) à) (5x + y)2; á) (8m− 3n)2; â) (−5x + a)2;
5) à) (a2 − 3)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

4a b 16a2 + 8ab + b2 16a2 − 8ab + b2

0,2x 8

2y
1

2
ab 6
x2 7a

a2b2 5

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 4)2; á) (3 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (7− c)2; â) (x− 13)2;
3) à) (4a− 6)2; á) (6x + 3)2; â) (7y − 7)2;
4) à) (7x + y)2; á) (2m− 2n)2; â) (−7x + a)2;
5) à) (a2 − 3)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,7x 8

3y
1

7
ab 6
x2 8a

a2b2 7

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 4(x− 2y)2; 16(x− 2y)2; (4x− 8y)2;
1

16
(4x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 2)2; á) (7 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 6)2; á) (2− c)2; â) (x− 12)2;
3) à) (8a− 7)2; á) (5x + 6)2; â) (8y − 2)2;
4) à) (6x + y)2; á) (6m− 3n)2; â) (−8x + a)2;
5) à) (a2 − 2)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

4a b 16a2 + 8ab + b2 16a2 − 8ab + b2

0,7x 3

2y
1

6
ab 7
x2 5a

a2b2 6

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 2(x− 4y)2; 4(x− 4y)2; (2x− 8y)2;
1

4
(2x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 3)2; á) (4 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 2)2; á) (7− c)2; â) (x− 2)2;
3) à) (6a− 7)2; á) (3x + 5)2; â) (7y − 6)2;
4) à) (2x + y)2; á) (4m− 3n)2; â) (−4x + a)2;
5) à) (a2 − 4)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

2a b 4a2 + 4ab + b2 4a2 − 4ab + b2

0,4x 5

8y
1

3
ab 2
x2 3a

a2b2 6

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 4(x− 2y)2; 16(x− 2y)2; (4x− 8y)2;
1

16
(4x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 2)2; á) (2 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (2− c)2; â) (x− 15)2;
3) à) (8a− 4)2; á) (3x + 7)2; â) (4y − 5)2;
4) à) (8x + y)2; á) (4m− 6n)2; â) (−5x + a)2;
5) à) (a2 − 4)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

7a b 49a2 + 14ab + b2 49a2 − 14ab + b2

0,8x 7

4y
1

5
ab 7
x2 6a

a2b2 3

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 4(x− 2y)2; 16(x− 2y)2; (4x− 8y)2;
1

16
(4x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 4)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 2)2; á) (6− c)2; â) (x− 14)2;
3) à) (5a− 3)2; á) (4x + 4)2; â) (5y − 3)2;
4) à) (4x + y)2; á) (8m− 2n)2; â) (−5x + a)2;
5) à) (a2 − 4)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

4a b 16a2 + 8ab + b2 16a2 − 8ab + b2

0,3x 3

6y
1

6
ab 5
x2 8a

a2b2 5

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 3y)2; 4(x− 3y)2; 16(x− 3y)2; (4x− 12y)2;
1

16
(4x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 3)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 7)2; á) (4− c)2; â) (x− 2)2;
3) à) (4a− 8)2; á) (7x + 3)2; â) (8y − 3)2;
4) à) (8x + y)2; á) (5m− 2n)2; â) (−2x + a)2;
5) à) (a2 − 3)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

5a b 25a2 + 10ab + b2 25a2 − 10ab + b2

0,8x 3

8y
1

5
ab 2
x2 8a

a2b2 4

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 5)2; á) (2 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 3)2; á) (7− c)2; â) (x− 10)2;
3) à) (6a− 3)2; á) (5x + 6)2; â) (8y − 3)2;
4) à) (6x + y)2; á) (3m− 6n)2; â) (−3x + a)2;
5) à) (a2 − 6)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,7x 5

6y
1

3
ab 4
x2 8a

a2b2 3

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 7)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 8)2; á) (5− c)2; â) (x− 17)2;
3) à) (2a− 4)2; á) (2x + 7)2; â) (5y − 4)2;
4) à) (8x + y)2; á) (8m− 5n)2; â) (−6x + a)2;
5) à) (a2 − 6)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,2x 4

3y
1

5
ab 8
x2 2a

a2b2 8

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 4(x− 2y)2; 16(x− 2y)2; (4x− 8y)2;
1

16
(4x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 5)2; á) (7 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 8)2; á) (4− c)2; â) (x− 13)2;
3) à) (7a− 8)2; á) (7x + 7)2; â) (2y − 4)2;
4) à) (2x + y)2; á) (8m− 6n)2; â) (−8x + a)2;
5) à) (a2 − 7)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

2a b 4a2 + 4ab + b2 4a2 − 4ab + b2

0,6x 7

6y
1

8
ab 6
x2 4a

a2b2 5

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 3(x− 2y)2; 9(x− 2y)2; (3x− 6y)2;
1

9
(3x− 6y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 8)2; á) (2 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (5− c)2; â) (x− 17)2;
3) à) (5a− 8)2; á) (5x + 7)2; â) (7y − 7)2;
4) à) (5x + y)2; á) (5m− 8n)2; â) (−2x + a)2;
5) à) (a2 − 3)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,3x 2

3y
1

2
ab 6
x2 8a

a2b2 5

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 3y)2; 2(x− 3y)2; 4(x− 3y)2; (2x− 6y)2;
1

4
(2x− 6y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 8)2; á) (5 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 7)2; á) (2− c)2; â) (x− 5)2;
3) à) (6a− 3)2; á) (3x + 6)2; â) (4y − 6)2;
4) à) (4x + y)2; á) (7m− 8n)2; â) (−4x + a)2;
5) à) (a2 − 8)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

2a b 4a2 + 4ab + b2 4a2 − 4ab + b2

0,5x 7

3y
1

3
ab 6
x2 7a

a2b2 6

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 3y)2; 4(x− 3y)2; 16(x− 3y)2; (4x− 12y)2;
1

16
(4x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 4)2; á) (4 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 6)2; á) (4− c)2; â) (x− 1)2;
3) à) (6a− 3)2; á) (8x + 7)2; â) (7y − 6)2;
4) à) (3x + y)2; á) (6m− 7n)2; â) (−4x + a)2;
5) à) (a2 − 4)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

7a b 49a2 + 14ab + b2 49a2 − 14ab + b2

0,8x 4

2y
1

4
ab 4
x2 6a

a2b2 7

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 27

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 7)2; á) (4 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 6)2; á) (2− c)2; â) (x− 8)2;
3) à) (3a− 2)2; á) (5x + 4)2; â) (2y − 7)2;
4) à) (4x + y)2; á) (8m− 6n)2; â) (−8x + a)2;
5) à) (a2 − 5)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

5a b 25a2 + 10ab + b2 25a2 − 10ab + b2

0,2x 7

2y
1

5
ab 2
x2 7a

a2b2 6

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 28

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 8)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (8− c)2; â) (x− 5)2;
3) à) (5a− 2)2; á) (5x + 3)2; â) (5y − 7)2;
4) à) (4x + y)2; á) (7m− 8n)2; â) (−8x + a)2;
5) à) (a2 − 7)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

5a b 25a2 + 10ab + b2 25a2 − 10ab + b2

0,5x 4

5y
1

8
ab 2
x2 3a

a2b2 8

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 4(x− 2y)2; 16(x− 2y)2; (4x− 8y)2;
1

16
(4x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 29

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 3)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (8− c)2; â) (x− 15)2;
3) à) (2a− 5)2; á) (4x + 5)2; â) (8y − 2)2;
4) à) (4x + y)2; á) (5m− 5n)2; â) (−3x + a)2;
5) à) (a2 − 2)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

7a b 49a2 + 14ab + b2 49a2 − 14ab + b2

0,2x 3

5y
1

4
ab 8
x2 2a

a2b2 8

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 30

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 8)2; á) (3 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 2)2; á) (6− c)2; â) (x− 12)2;
3) à) (8a− 3)2; á) (4x + 2)2; â) (8y − 5)2;
4) à) (6x + y)2; á) (4m− 6n)2; â) (−3x + a)2;
5) à) (a2 − 2)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,8x 8

6y
1

8
ab 5
x2 3a

a2b2 5

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 31

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 2)2; á) (4 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 8)2; á) (8− c)2; â) (x− 10)2;
3) à) (5a− 4)2; á) (3x + 7)2; â) (5y − 6)2;
4) à) (6x + y)2; á) (3m− 8n)2; â) (−8x + a)2;
5) à) (a2 − 7)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

4a b 16a2 + 8ab + b2 16a2 − 8ab + b2

0,8x 8

2y
1

7
ab 7
x2 7a

a2b2 3

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 2(x− 4y)2; 4(x− 4y)2; (2x− 8y)2;
1

4
(2x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 32

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 6)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 3)2; á) (3− c)2; â) (x− 4)2;
3) à) (4a− 3)2; á) (7x + 8)2; â) (6y − 2)2;
4) à) (7x + y)2; á) (3m− 8n)2; â) (−3x + a)2;
5) à) (a2 − 8)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,7x 7

8y
1

6
ab 8
x2 2a

a2b2 6

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 4(x− 2y)2; 16(x− 2y)2; (4x− 8y)2;
1

16
(4x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 33

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 5)2; á) (2 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 7)2; á) (2− c)2; â) (x− 5)2;
3) à) (4a− 5)2; á) (8x + 3)2; â) (5y − 4)2;
4) à) (8x + y)2; á) (6m− 3n)2; â) (−8x + a)2;
5) à) (a2 − 6)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,6x 2

6y
1

7
ab 4
x2 8a

a2b2 7

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 4(x− 2y)2; 16(x− 2y)2; (4x− 8y)2;
1

16
(4x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 34

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 5)2; á) (5 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (2− c)2; â) (x− 4)2;
3) à) (7a− 8)2; á) (2x + 5)2; â) (7y − 5)2;
4) à) (3x + y)2; á) (7m− 8n)2; â) (−7x + a)2;
5) à) (a2 − 7)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

7a b 49a2 + 14ab + b2 49a2 − 14ab + b2

0,7x 3

7y
1

5
ab 2
x2 7a

a2b2 5

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 35

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 5)2; á) (6 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 8)2; á) (2− c)2; â) (x− 1)2;
3) à) (8a− 5)2; á) (6x + 2)2; â) (2y − 7)2;
4) à) (3x + y)2; á) (6m− 7n)2; â) (−6x + a)2;
5) à) (a2 − 5)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

5a b 25a2 + 10ab + b2 25a2 − 10ab + b2

0,2x 8

5y
1

3
ab 3
x2 7a

a2b2 3

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 3(x− 4y)2; 9(x− 4y)2; (3x− 12y)2;
1

9
(3x− 12y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 36

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 6)2; á) (5 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 3)2; á) (2− c)2; â) (x− 12)2;
3) à) (7a− 4)2; á) (7x + 3)2; â) (6y − 8)2;
4) à) (8x + y)2; á) (4m− 5n)2; â) (−7x + a)2;
5) à) (a2 − 7)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

6a b 36a2 + 12ab + b2 36a2 − 12ab + b2

0,7x 3

2y
1

2
ab 6
x2 3a

a2b2 6

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 3(x− 2y)2; 9(x− 2y)2; (3x− 6y)2;
1

9
(3x− 6y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 37

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 8)2; á) (8 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (7− c)2; â) (x− 17)2;
3) à) (6a− 8)2; á) (6x + 5)2; â) (8y − 5)2;
4) à) (7x + y)2; á) (3m− 5n)2; â) (−6x + a)2;
5) à) (a2 − 3)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

2a b 4a2 + 4ab + b2 4a2 − 4ab + b2

0,5x 4

4y
1

6
ab 4
x2 2a

a2b2 5

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 3(x− 2y)2; 9(x− 2y)2; (3x− 6y)2;
1

9
(3x− 6y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 38

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 5)2; á) (2 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 5)2; á) (8− c)2; â) (x− 13)2;
3) à) (8a− 4)2; á) (5x + 5)2; â) (2y − 8)2;
4) à) (7x + y)2; á) (2m− 7n)2; â) (−7x + a)2;
5) à) (a2 − 4)2; á) (b + c3)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

3a b 9a2 + 6ab + b2 9a2 − 6ab + b2

0,5x 5

7y
1

3
ab 7
x2 2a

a2b2 8

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 3(x− 2y)2; 9(x− 2y)2; (3x− 6y)2;
1

9
(3x− 6y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 39

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 7)2; á) (6 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 8)2; á) (2− c)2; â) (x− 9)2;
3) à) (4a− 5)2; á) (5x + 5)2; â) (5y − 4)2;
4) à) (3x + y)2; á) (8m− 6n)2; â) (−4x + a)2;
5) à) (a2 − 8)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

4a b 16a2 + 8ab + b2 16a2 − 8ab + b2

0,4x 5

2y
1

5
ab 4
x2 8a

a2b2 4

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 4y)2; 2(x− 4y)2; 4(x− 4y)2; (2x− 8y)2;
1

4
(2x− 8y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 37

Â À Ð È À Í Ò 40

1. Âûïîëíèòå ïðåîáðàçîâàíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëå:
1) à) (x + 6)2; á) (7 + y)2; â) (p + a)2;
2) à) (a− 4)2; á) (5− c)2; â) (x− 17)2;
3) à) (5a− 4)2; á) (8x + 5)2; â) (7y − 6)2;
4) à) (5x + y)2; á) (5m− 5n)2; â) (−6x + a)2;
5) à) (a2 − 2)2; á) (b + c2)2; â) (x2 − y2)2.

2. Ïðèìåíèâ ôîðìóëû êâàäðàòà ñóììû è êâàäðàòà ðàçíîñòè, çàïîëíèòå
òàáëèöó ïî îáðàçöó:

Ïåðâîå Âòîðîå Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé Ìíîãî÷ëåí, ðàâíûé
âûðàæåíèå âûðàæåíèå êâàäðàòó ñóììû ýòèõ êâàäðàòó ðàçíîñòè

âûðàæåíèé ýòèõ âûðàæåíèé

2a b 4a2 + 4ab + b2 4a2 − 4ab + b2

0,4x 3

5y
1

3
ab 8
x2 2a

a2b2 2

3. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
1) ((a + b) + c)2; 2) ((a− b)− c)2;
2) (x + y + z)2; 4) (x− y − z)(x− y − z).

4. Ñðåäè äàííûõ âûðàæåíèé íàéäèòå ïàðû òîæäåñòâåííî ðàâíûõ è çàïè-
øèòå ñîîòâåòñòâóþùèå òîæäåñòâà (ïîïðîáóéòå âûïîëíèòü çàäàíèå, íå äåëàÿ
ïðåîáðàçîâàíèé):

(x− 2y)2; 3(x− 2y)2; 9(x− 2y)2; (3x− 6y)2;
1

9
(3x− 6y)2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф




